
ÂÑÒÓÏÈÒÅËÜÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ Â ÌÀÃÈÑÒÐÀÒÓÐÓ (2007 ã.)
Âàðèàíò 1

1. Ñêîëüêî òî÷åê ëîêàëüíîãî ìèíèìóìà è ëîêàëüíîãî ìàêñèìóìà èìå-
åò ôóíêöèÿ

f(x) = (sin x) ln x

íà èíòåðâàëå (0, 1)?
2. Äîêàçàòü îðòîãîíàëüíîñòü è íàéòè ñïåêòð ëèíåéíîãî îïåðàòîðà x →

Ax, x ∈ R3. Çäåñü

A =
E − C

E + C
, C =




0 1 −1
−1 0 1

1 −1 0


 .

3. Íà ïîâåðõíîñòè îäíîïîëîñòíîãî ãèïåðáîëîèäà x2+y2−z2 = 1 íàéòè
ïðÿìûå, îðòîãîíàëüíûå âåêòîðó (1, 1,−1).
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4. Íàéòè çíà÷åíèå èíòåãðàëà
∫

C

x dy − y dx

x2 + y2

ïî êðèâîé (x− 1)(y − 1) = 1, x > 1, ïðîáåãàåìîé â íàïðàâëåíèè âîçðàñ-
òàíèÿ ïàðàìåòðà y.

5. Îáëàñòü D = {z : |z − 2007| < 1, |z − 2007 − √2| > 1, Im z > 0}
îòîáðàçèòü êîíôîðìíî íà êðóã {w : |w| < 1}.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà α êðàåâàÿ çàäà÷à

y′′ + y′ − 6y = 2e−t2, t > 0,
2y(0) + αy′(0) = 0,
sup
t>0

|y(t)| < ∞,

îäíîçíà÷íî ðàçðåøèìà? Íàéòè ðåøåíèå ïðè α = 1.
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1. Ñêîëüêî òî÷åê ëîêàëüíîãî ìèíèìóìà è ëîêàëüíîãî ìàêñèìóìà èìå-
åò ôóíêöèÿ

f(x) = (1− cos x) ln x

íà èíòåðâàëå (0, 1)?
2. Äîêàçàòü îðòîãîíàëüíîñòü è íàéòè ñïåêòð ëèíåéíîãî îïåðàòîðà x →

Ax, x ∈ R3. Çäåñü

A =
C − E

C + E
, C =

1

3




0 1 1
−1 0 1
−1 −1 0


 .

3. Íà ïîâåðõíîñòè ãèïåðáîëè÷åñêîãî ïàðàáîëîèäà x2 − y2 = 2z íàéòè
ïðÿìûå, îðòîãîíàëüíûå âåêòîðó (1,−1, 1).
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4. Íàéòè çíà÷åíèå èíòåãðàëà
∫

C

x dy − y dx

x2 + y2

ïî êðèâîé y = x2 − 1, x ∈ R, ïðîáåãàåìîé â íàïðàâëåíèè âîçðàñòàíèÿ
ïàðàìåòðà x.

5. Îáëàñòü D = {z : |z − 2007| < 1, |z − 2007 +
√

3| > 1, Im z > 0}
îòîáðàçèòü êîíôîðìíî íà êðóã {w : |w| < 1}.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà α êðàåâàÿ çàäà÷à

y′′ − 3y′ − 4y = e−3t2, t > 0,
αy(0)− 3y′(0) = 0,
sup
t>0

|y(t)| < ∞,

îäíîçíà÷íî ðàçðåøèìà? Íàéòè ðåøåíèå ïðè α = 1.


